

一位记者母亲的读报故事

制作剪报记录女儿新闻路上的成长

记者 程明星

她是《永康日报》忠实读者,也是该报记者叶宁的母亲。每天读报,除了了解本地新闻时事,更为翻阅女儿的新闻作品。她将女儿的作品裁剪下来做成一份剪报,一方面是记录女儿在新闻路上的成长,更为了激励女儿在新闻路上坚持到底。

与报纸特殊的缘分 源于女儿的工作

和《永康日报》会有无比紧密的联系。2年前,如果你这么告诉我,我肯定回答不可能。19日,说起与报纸的缘分,朱慧华这样告诉记者。

事实上,如果不是因为女儿的关系,朱慧华可能只是《永康日报》的一位普通读者。退休前,我是一名护士。工作之余的闲暇,虽然也看《永康日报》,但最多是一种消遣,不会太过认真。朱慧华说,要不是女儿成为了记者,她也不会爱上读报。

因为女儿不是科班出身。虽然之前也从事办公室文字工作,但是与新闻的风格要求完全不一样。在她工作的前几个月,我和丈夫总担心她干不好这项工作。朱慧华说,有时候看到女儿在电脑前为一个标题冥思苦想,心里也暗暗为她着急。

《永康日报》 见证女儿的成长

成功总是青睐于勤奋的人。2018年5月9日,《永康日报》8版整版刊登了一篇关于永报姐妹花体验水文站工作人员的稿子,这让朱慧华和丈夫激动不已。

这是女儿第一个整版刊登的稿子。3000余字新闻稿件,女儿和同事反复修改了两个晚上才终于得以刊登。朱慧华说,这是对女儿努力的一种肯定和激励,尝过成功的甜头后,她肯定敢继续迎难而上了。从事记者这一行业,对女儿写



朱慧华在制作剪报。

作和心性都是一种锻炼。对她的人生来说,这是一个持续进步的经历。朱慧华说,在从事上一份工作的那几年,每当女儿加班时,朱慧华总会打个电话询问进度,但电话的那头经常是焦躁的情绪,回到家里更是沉默寡言。如今,加班更加频繁了,但是无论加班到多晚,女儿都会在加班前和加班后和朱慧华打个招呼。这让朱慧华和丈夫有点不可思议。

朱慧华和丈夫逐渐意识到,在报社的两年里,女儿会为一个新闻主题没采到点而自责,会为写稿不得要领而大改。但是当她完成一篇报道时,为广大读者献出精彩文章时,文笔进步伴随着心性的成长时,不知不觉中女儿收获着属于她的成熟,变得更懂事,也不会和父母抱怨。

自制剪报 记录女儿新闻事业

每天等候邮政投递员将《永康日报》投送到家门口,成了朱慧华生活中的小惊喜。

今天,有没有女儿写的新闻啊?最近女儿的稿子有点多,看来小丫头写东西越来越得心应手了。两三天没女儿的稿子了,是不是偷懒了?报纸一拿到手,朱慧华和丈

夫第一时间就是先找是否有女儿采写的新闻。

说出来你们可能不信,我看女儿的新闻都是逐字逐句地看,生怕有错别字和语句不通的地方。朱慧华说,看完了女儿的文章,她索性将其它版面的新闻一一看完。从头版的时政,到末版的文化或养生,一篇不落。

看着堆积的一沓沓报纸,朱慧华萌生了一个想法——将女儿每一篇新闻报道从报纸上剪下来装订成册制作成一份剪报,一是记录她在新闻事业上的成长,作为特殊的纪念。二是激励女儿在新闻路上坚持到底。朱慧华想用这种最直接的方式告诉女儿,新闻总在路上,没有终点。

书桌里精心地存放的剪报册,里面记录了从去年5月份以来女儿采写的新闻,单单专版就有几十篇,小篇幅的新闻近400篇。

之前有朋友调侃我,说我爱看报纸其实就是爱看女儿所写新闻中的人和事。但其实,到我们五十岁这个年纪,真的还是骨子依然对《永康日报》情有独钟。而这份唤起我内心的记忆的,我不得不承认,女儿的入行功不可没。朱慧华最后说,亲爱的女儿,未来的工作,只要你坚持,你踏实,妈妈永远在背后支持你。

一年出勤 救援756次 千喜救援队正式成立 应急救援车队

记者 潘燕佳

本报讯 15日,市千喜救援队不忘初心,从心出发,第五届主题年会隆重举行,表彰先进,回顾过去一年主要工作,并规划下一阶段队伍发展以及建设。

过去的2019年,千喜救援队共接到出勤任务796起,共计救助339人,组织黄手环发放活动47次,发放黄手环627只,进校园防溺水宣传63次,受益学生约12万人。其中黄手环发放活动,自2018年4月开始,千喜救援队已在永康范围内发放了1500只黄手环,减少了因患病老人走失而难以寻找的风险。

现场,新联会当场向千喜救援队救援队捐了10000元作为救援经费。据了解,新联会成员一直都很关注救援事业,并利用政协提案议案职能,为救援队发声助力。

当天,千喜救援队应急救援车队也正式挂牌成立,由21名队友组成。千喜救援队应急救援车队由经验丰富的越野爱好者组成,今年6月临时成立时,应急救援车队就完成了城市搜救、山地运输、涉水救援等救援任务上百次,在8月临海台风中还承担了部分救援人员、省政府领导出入灾区的运输工具。接下来应急救援车队将继续积极参加各类救援活动,为平安永康贡献一份力。

烈桥学子为 整十岁父母庆生

记者 程明星

本报讯 倘若一个孩子能发出最美的呼唤,那两个字一定就是“妈妈”。13日,在烈桥小学“意韵生辉·悦动童心”家校文化节的活动现场,40余位学生集体走上舞台,通过话筒一句话向父母表示感谢,并将捧着的鸡蛋长寿面递给父母,向他们表达多年的养育之恩。

二年级学生吴宇杭夹起一筷子的面条,小心翼翼地递送到妈妈的嘴里,妹妹吴羽彤则在一旁细心地为妈妈剥鸡蛋。兄妹俩简单的一个小举动,让母亲龙女士感动不已,不知不觉中湿了眼角:宝贝,谢谢你们。你们永远是爸爸妈妈的骄傲。

百善孝为先。学校一直崇尚仪式之礼、言谈之礼、待人之礼等八礼的儒家教育。烈桥小学校长胡美央说,从2014年开始,学校每年都会组织学生为整十岁的父母送上长寿面,这不仅只是学校德育工作的一个好办法,还是更好拉近孩子和父母心与心零距离接触的好做法。



扫一扫看视频

“湿冷魔法”攻击将持续至下周

永城的雪还要再等等

记者 吕晓婷

本报讯 随着本周这波强冷空气的登场,永城的天气终于回到了冬天的轨道上了。双十二买的羽绒衣和连裤袜(秋裤)终于派上用场了。

昨天,雨水到场,气温骤降,永城最高气温速降到个位数,仅有7。今天阴有中雨,气温7至9,明天也是同款阴冷,气温7至13。这次的雨,并不是短暂停留,南方特有的“湿冷魔法”攻击将持续一段时间。

市气象台预计,一直到下周五前,我市都会是阴雨天气。今天的雨势会比较明显一些,大部分地区小到中雨,下午起逐渐转小,夜里雨稍微会间歇一下。但想要见到阳光估计有点难。

明天开始,温度又有小幅回升,但也不要指望会回到之前那种温暖如春的状态,23至25日最高气温预计也就只能回到12至15。

受下雨和阴天的影响,尽管气温不低,但在湿冷魔法攻击下,我们的体感温度往往比气温还要低一些。

这波雨水的到来给永城的暖冬打了一个响耳光,但它的作用也有积极的成分。受前段时间副高的影响,我市大部分地区降水为零。这场雨一定程度上缓解了我市的干旱,降低了森林火险等级。但是别担心自己的秋裤不够用,气象君表示这是阶段性的,并不会和去年一样下一整个月的雨。

昨天,金华北山下雪了,几乎霸屏了朋友圈。不少小伙伴感叹:金

华都下雪了,永康好像连雪的样子都盼不到。那么,这次强冷空气影响,永康会下雪吗?

气象君表示,以目前的天气条件来看,未来几天冷归冷,但永城主城区还不至于会下雪。毕竟气温和水汽要配合得刚刚好,才能形成雪花。如果气温一直高于0,即便它在天上是雪花形态,一边落下一边融化,等落到地面就又变成了雨。

明天是二十四节气的冬至,一说到冬至大家可能就想到饺子。除了吃,冬至节气还意味着“数九寒天”到来。数九寒天又叫数九,意思是从冬至开始,每九天为一“九”,三九、四九最为寒冷。一年中最寒冷的日子要到了,可能离永城的初雪也不远了,不妨一起期待今年的第一场雪吧。